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Rada Miejska w Wołominie
Radni - Sesja

Protokół nr II

II Sesja w dniu 20 maja 2024 
Obrady rozpoczęto 20 maja 2024 o godz. 12:30, a zakończono o godz. 16:16 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków.

Obecni:

1. Aneta Adamus
2. Edyta Babicka
3. Adrian Budek
4. Karol Cudny
5. Monika Dubow
6. Andrzej Fuśnik
7. Beata Gomse
8. Marek Górski
9. Marta Hoppe
10. Małgorzata Kielak
11. Robert Kobus
12. Iwona Kostrzewa
13. Agnieszka Koza
14. Maciej Łoś
15. Jerzy Mikulski
16. Wojciech Plichta
17. Antoni Roszkowski
18. Bogdan Sawicki
19. Piotr Sikorski
20. Kazimierz Tarapata
21. Andrzej Żelezik

1. Otwarcie obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Przywitała radnych, zaproszonych gości, sołtysów, kierownictwo i pracowników urzędu. Otworzyła II 
sesję Rady Miejskiej w Wołominie kadencji 2024-2029 i poprosiła radnych o potwierdzenie kworum. 
Na sali jest obecnych 20 radnych, co stanowi kworum i obrady są prawomocne. 

2. Ustalenie porządku obrad.
Na salę obrad dotarł radny Andrzej Żelezik. 
Głosowano w sprawie:
Ustalenie porządku obrad.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
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Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
3. Informacja Komisji Rady o pracy w okresie między sesjami.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
W związku z tym, że na sali obecni są radni, którzy przez ostatnie 5 lat byli przewodniczącymi komisji,  
chciałaby,  aby przedstawili  dotychczasową pracę  poszczególnych komisji.  Jako była  Przewodnicząca 
Komisji Rewizyjnej informuje, że komisja ta pomiędzy sesjami nie miała posiedzeń z uwagi na fakt, żeby  
komisja w nowym składzie mogła zacząć pracę w taki sposób jaki członkowie ustalą po ukonstytuowaniu 
się.  

- Edyta Babicka- radna(była Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Finansów) 
Komisja  Gospodarki  i  Finansów  spotkała  się  raz.  Na  posiedzeniu  opiniowano  uchwały  na  sesję. 
Generalnie z założonego planu pracy zrealizowano sprawy bieżące. Bardzo chętnie przekaże nowemu 
przewodniczącemu co komisja miała jeszcze w planach zrealizować. 

- Piotr Sikorski- radny (były Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa)
Komisja Bezpieczeństwa nie miała posiedzenia. Przez ostatnie 5 lat systematycznie realizowaliśmy plan 
pracy, który sobie zakładaliśmy. W tym roku nie zdążyliśmy wszystkiego wykonać, ale on ma nadzieję,  
że nowa Komisja Bezpieczeństwa będzie kontynuowała prace. 

- Karol Cudny- radny (były Przewodniczący Komisji Edukacji)
Komisja  Edukacji  w  okresie  między  sesjami  nie  spotykała  się.  W  tej  kadencji  komisja  będzie 
kontynuować wizyty w jednostkach oświatowych. 

- Wojciech Plichta- radny (były Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu)
Ostatnie posiedzenie Komisji  Kultury i  Sportu było wyjazdowe. Odbyło się ono jeszcze na budowie 
bieżni  na terenie  OSiR.  Tam podsumowaliśmy współpracę z  MDK, z  Miejską Biblioteką Publiczną, 
Ośrodkiem Sportu i  Rekreacji,  czyli  stadion i  pływalnia,  z Muzeum Nałkowskich oraz z Muzeum w 
Ossowie. Jeżeli chodzi o plan pracy, komisja na koniec minionej kadencji opracowała go tak, żeby w 
każdej chwili mógł być edytowalny i bardzo kompatybilny z nową Radą. Z tego co kuluarowo radny wie, 
komisja będzie miała wielu nowych członków, nowych radnych, więc myśli, że skupi się jeszcze raz na  
odwiedzinach tych 5 najważniejszych instytucjach kulturalno-sportowych.

- Marek Górski- radny
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jest jedyną komisją, która nie ma planu pracy, w związku z tym, że 
plan pracy nadają mieszkańcy, ewentualnie instytucje, które składają skargi, wnioski i petycje. Komisja 
na bieżąco zajmowała się głównie skargami, wniosków raczej było niewiele, wypracowywała opinie dla 
Rady  Miejskiej  i  można  powiedzieć  przygotowywała  uchwałę  z  treścią,  że  jest  skarga  zasadna  lub 
bezzasadna. I w ten sposób komisja będzie pracowała pewnie w tej kadencji. Radny chciał zabrać głos, 
ponieważ ta komisja tak naprawdę bezpośrednio podlega przewodniczącemu, do którego wpływają te 
dokumenty, które są kierowane do pracy właśnie na takiej komisji. 
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- Wojciech Plichta- radny
Prace Komisji Statutowej stanęły na oczekiwaniu odpowiedzi od Komisji Heraldycznej. Czekaliśmy na 
odpowiedź ponad dwa i  pół  roku,  nie doczekaliśmy się.  Jeżeli  chodzi  o to,  co przed nową Komisją  
Statutową, to mamy do uaktualnienia statut Gminy Wołomin, bo są w nim pewne, w cudzysłowie, braki i  
idą nowe czasy, więc musimy się na tym skupić. Tak jak wiadomo, herb naszego miasta nie spełnia 
wymogów Komisji Heraldycznej, więc jest do zmiany tak w skrócie mówiąc. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wołominie.
- Olga Ludwiniak- Naczelnik Wydziału Organizacji Urzędu
Realizacja  uchwał  została  w  piątek  dołączona  w  systemie  eSesja.  Pani  naczelnik  ustaliła  z  panią  
przewodniczącą, że zarówno sprawozdanie z działalności burmistrza pomiędzy sesjami jak i realizacja 
uchwał,  będzie  dołączane  w systemie  eSesja,  żeby  to  było  kompatybilne.  Pani  naczelnik  będzie  się 
starała, żeby to było razem z materiałami na sesję. Jeżeli są jakieś pytania, to prosi napisać na maila, 
wtedy przygotuje odpowiedź. 

5. Informacje Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.
- Olga Ludwiniak- Wydział Organizacji Urzędu
Tak jak już mówiła sprawozdanie zostało radnym przekazane. Jeżeli są pytania to prosi o przesłanie do 
niej na maila, wtedy odpowiedzi będzie mogła przesłać wszystkim radnym. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poinformowała, ze do biura Rady wpłynął dokument pod nazwą „Ocena zasobów pomocy społecznej”. 
Przewodnicząca prosi o przedstawienie tego dokumentu.

- Anna Kurys- Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej
Ocena zasobów pomocy społecznej została przygotowana na podstawie danych zebranych przez Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Wołominie,  danych udostępnionych przez GUS, Urząd Miejski w Wołominie, 
Powiatowy Urząd Pracy w Wołominie oraz bazę danych Systemu Pomocy Społecznej. 

Nastąpiła chwila przerwy w obradach z powodu kłopotów technicznych związanych z transmisją. 

- Anna Kurys- Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej
Zgodnie  z  art.  16a  ustawy  o  pomocy  społecznej,  gmina  została  zobowiązana  do  przygotowywania 
corocznej  oceny  zasobów  pomocy  społecznej.  Zawarte  w  niej  informacje  dotyczą  osób  i  rodzin 
korzystających z pomocy społecznej oraz obejmują swym zasięgiem infrastrukturę polityki społecznej w 
gminie.  Sporządzona  ocena  wraz  z  rekomendacjami  stanowi  podstawę  do  planowania  budżetu  na 
przyszły rok. Zaprezentowane dane ukazują lokalną sytuację społeczno-demograficzną Gminy Wołomin 
oraz  niezbędne do realizacji  kwestie  społeczne.  Do powyższych zagadnień należy wspieranie  osób i 
rodzin w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb życiowych oraz umożliwianie 
im przezwyciężenia trudnych sytuacji życiowych, których sami nie są w stanie pokonać wykorzystując 
własne uprawnienia, zasoby i możliwości. Istotne znaczenie mają tu także kwestie związane z polityką  
rynku pracy, ochroną zdrowia oraz polityką mieszkaniową i oświatą. Ocena zasobów pomocy społecznej 
obrazuje  obecny  stan  potrzeb  i  problemów  społecznych,  z  jakimi  spotykamy  się  na  terenie  Gminy 
Wołomin.  Wymiar  istniejących  zasobów  społecznych  ukazuje  konieczność  nakładów  i  środków  na 
realizację  nałożonych  ustawowo  zadań  w  obszarze  pomocy  społecznej  oraz  dalszy  rozwój  działań 
ukierunkowanych  na  przeciwdziałanie  występującym  problemom  społecznym.  Analiza  danych  w 
obszarze  pomocy  społecznej  ukazuje  nakładanie  się  na  siebie  różnych  problemów  społecznych  w 
rodzinach korzystających ze wsparcia OPS w Wołominie. Szczególną uwagę należy zwrócić na kwestię 
związaną z  ubóstwem, niepełnosprawnością  oraz długotrwałą  lub ciężką chorobą.  Planując realizację 
zadań z zakresu pomocy społecznej, należałoby skupić się na grupach osób, których dotyczą powyższe 
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problemy, a są to osoby zagrożone wykluczeniem społecznym. Aby walczyć z marginalizacją, konieczne 
jest tworzenie warunków umożliwiających aktywne uczestnictwo w życiu społecznym. Rekomendacje do 
oceny  zasobów  pomocy  społecznej.  Mając  na  względzie  analizę  lokalnej  sytuacji  społeczno-
demograficznej oraz ocenę zasobów pomocy społecznej, planując budżet na następny rok, należy wziąć 
pod uwagę następujące zagadnienia: zabezpieczenie środków na utrzymanie dziennego Domu Senior+, 
zabezpieczenie środków na działalność Klubu Integracji Społecznej, zabezpieczenie środków na wypłatę 
ustawowych świadczeń, zabezpieczenie środków na pomoc w formie zasiłków celowych, zwiększenie 
środków na domy pomocy społecznej,  zwiększenie  wydatków na usługi  opiekuńcze,  dofinansowanie 
kosztów posiłków, współfinansowanie kosztów pobytu dzieci w pieczy zastępczej, zwiększenie środków 
na opłaty za osoby przebywające w ośrodkach wsparcia, schroniskach dla osób w kryzysie bezdomności, 
noclegowniach  dla  osób  bezdomnych.  Dalszy  rozwój  usług  pomocy  pozamaterialnej,  czyli  usługi 
opiekuńcze  dedykowane  osobom  starszym,  osobom  z  niepełnosprawnościami,  ośrodków  wsparcia 
dziennego typu Dzienny Dom Senior+, Środowiskowy Dom Samopomocy, poradnictwo specjalistyczne, 
psychologiczne,terapeutyczne,  treningi  umiejętności  społecznych,  treningi  umiejętności 
wychowawczych, rozwój pracy socjalnej oraz rozwój i utrzymanie kadry pomocy społecznej. 

- Robert Kobus- radny
Zapytał ile osób z Gminy Wołomin aktualnie przebywa w domach pomocy społecznej? 

- Anna Kurys- Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej
Około 100 osób, z czego około 30% z tych osób nie ma żadnej rodziny ani osób zobowiązanych do  
uczestniczenia w partycypacji kosztów. Około 70%, czyli około 70 osób, tak średnio licząc, mogą być 
osoby zobowiązane do partycypacji w kosztach. Po naszej stronie jest ustalenie, czy te osoby wskazane w 
kodeksie rodzinnym i opiekuńczym i ustawie o pomocy społecznej są w stanie partycypować w tych 
kosztach.

- Robert Kobus- radny
Jaki jest średni koszt miesięczny pobytu w DPS w tej chwili?

- Anna Kurys- Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej
Prawie 7 tysięcy.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:
- Edyta Babicka- radna
Zgłosiła wniosek formalny o nieczytanie projektów uchwał.

Głosowano wniosek w sprawie:
nieczytania projektów uchwał . 
Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (20)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz 
Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jerzy Mikulski
1) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wołominie;
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- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Odbyliśmy kilka spotkań roboczych przed dzisiejszą sesją, które miały na celu wstępne ustalenie składów 
osobowych w poszczególnych komisjach. Przewodnicząca uważa, że radni mieli okazje wyrazić swoje 
zdanie i chęć pracy danej komisji i uważa, że ich postulaty zostały wzięte pod uwagę bez względu na to, 
czy przynależą do klubu radnych czy też są radnymi nieszerzonymi. Jeżeli byłyby jednak jakieś uwagi, to  
jest  ten  moment,  żeby  o  tym  porozmawiać.  Jeżeli  mielibyśmy  brać  pod  uwagę  te  wstępne  nasze 
propozycje osobowe co do składu danej komisji,  to ona chciałaby złożyć wniosek formalny, żeby to 
przegłosować blokiem, o ile oczywiście te kandydatury będą przez radnych potwierdzone. 

Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Odczytała  imiona  i  nazwiska  radnych,  którzy  po  przegłosowaniu  będą  wchodzili  w  skład  Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wołominie: Edyta Babicka, Iwona Kostrzewa, Karol Cudny, Marta Hoppe, 
Jerzy Mikulski. 

Radni potwierdzili chęć pracy w komisji. 

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy na ukonstytuowanie się komisji. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Edyta Babicka- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Przed chwilą zakończyło się pierwsze posiedzenie Komisji Rewizyjnej kadencji 2024-2029. Komisja się 
ukonstytuowała. Przewodniczącą komisji została Edyta Babicka, wiceprzewodniczącą Iwona Kostrzewa. 
Porozmawialiśmy chwilę na temat pracy, która nas czeka w najbliższych tygodniach i zabieramy się do 
niej. 
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2) ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji Rady Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Powiedziała,  że  z  sentymentu  do  Komisji  Rewizyjnej  pozwoliła  sobie  odczytać  kandydatów.  Teraz 
jednak prosi szefów klubów o zgłaszanie kandydatów do poszczególnych komisji. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Klubu Radnych Pozytywny Wołomin 
W imieniu Klubu Pozytywny Wołomin zgłasza radnych: Marka Górskiego, Andrzeja Żelezika.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

- Andrzej Fuśnik- Przewodniczący Klubu Radnych PiS
Do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłasza panią Beatę 
Gomse oraz panią Iwonę Kostrzewę. 

Radne wyraziły zgodę na kandydowanie. 

- Adrian Budek- radny
W imieniu niezrzeszonych radnych zgłasza kandydaturę radnej Agnieszki Kozy.

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy na ukonstytuowanie się komisji. 
- Agnieszka Koza- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
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Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji została Agnieszka Koza, wiceprzewodniczącym pan 
Marek Górski, sekretarzem pani Iwona Kostrzewa.

3) ustalenia składu osobowego Komisji Gospodarki i Finansów Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Gospodarki i Finansów 
Rady Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Klubu Pozytywny Wołomin
Zgłosił radnych: Marka Górskiego, Piotra Sikorskiego, Edytę Babicką.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

- Andrzej Fuśnik- Przewodniczący Klubu Radnych PiS
W imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłasza kandydatury radnych: Bogdana Sawickiego, 
Kazimierza Tarapatę i Andrzeja Fuśnika.

- Adrian Budek- radny
Zgłasza radną Agnieszkę Kozę.

- Jerzy Mikulski- Przewodniczący Klubu Radnych KO
W imieniu Klubu Koalicji zgłasza radnych Monikę Dubow i Jerzego Mikulskiego.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Gospodarki i Finansów Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę na ukonstytuowanie się się komisji. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 
- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
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Przewodniczącym  komisji  został  Marek  Górski,  wiceprzewodniczącym  Piotr  Sikorski,  sekretarzem 
Agnieszka Koza.

4) ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Edukacji Rady Miejskiej 
w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Jerzy Mikulski- Przewodniczący Klubu Radnych KO
W imieniu Klubu Koalicji zgłasza radnego Antoniego Roszkowskiego. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczacy klubu Radnych Pozytywny Wołomin
W imieniu  Klubu  Pozytywny Wołomin  zgłasza  radnych:  Karola  Cudnego,  Marka  Górskiego,  Anetę 
Adamus i Andrzeja Żelezika.

- Andrzej Fuśnik- Przewodniczący Klubu Radnych PiS
W imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłasza kandydaturę radnych Małgorzaty Kielak oraz Beaty 
Gomse do Komisji Edukacji.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie 

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

Przewodnicząca ogłosiła przerwę na ukonstytuowanie się komisji.
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Edukacji 
Przewodniczącym Komisji Edukacji został Karol Cudny, wiceprzewodniczącym Antoni Roszkowski, a 
sekretarzem Małgorzata Kielak. Bardzo dziękuje członkom komisji za zaufanie i zabieramy się niebawem 
do pracy. 
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5) ustalenia składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Bezpieczeństwa Rady 
Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Agnieszka Koza- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Zgłosiła radnego Adriana Budka.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Klubu Radnych Pozytywny Wołomin
W imieniu Klubu Pozytywny Wołomin zgłasza radnych: Anetę Adamus, Andrzeja Żelezika, Wojciecha 
Plichtę i Piotra Sikorskiego.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

- Andrzej Fuśnik- Przewodniczący Klubu Radnych Pozytywny Wołomin
W imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłasza kandydaturę radnej Małgorzaty Kielak do Komisji 
Bezpieczeństwa. 

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

- Robert Kobus- radny
Zgłosił swoją kandydaturę. 

Przewodnicząca ogłosiła przerwę na ukonstytuowanie się komisji.

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
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Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę na ukonstytuowanie się komisji. 
Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa 
Przewodniczącym Komisji Bezpieczeństwa został Piotr Sikorski, wiceprzewodniczącym Adrian Budek, a 
sekretarzem pan Wojciech Plichta. 

6) ustalenia składu osobowego Komisji Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Kultury i Sportu Rady 
Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Klubu Pozytywny Wołomin
W imieniu Klubu Pozytywny Wołomin zgłasza radnych Martę Hoppe oraz Wojciecha Plichtę. 

- Adrian Budek- radny 
Zgłasza radnych: Agnieszkę Kozę i Adriana Budka.

- Andrzej Fuśnik- Przewodniczący Klubu Radnych PiS 
Do Komisji Kultury i Sportu zgłasza radnych Iwonę Kostrzewęoraz oraz Macieja Łosia. 

- Jerzy Mikulski- Przewodniczący Klubu Radnych koalicji Obywatelskiej 
Do Komisji Kultury i Sportu zgłasza radnego Antoniego Roszkowskiego.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Wojciech Plichta- Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu
Jest mu niezmiernie miło poinformować, że komisja się ukonstytuowała. Jej Przewodniczącym został 
Wojciech Plichta, jego zastępczynią została radna Agnieszka Koza, sekretarzem Komisji Kultury i Sportu 
jest radna Marta Hoppe. Niebawem czeka nas kolejne posiedzenie. On dziękuje za zaufanie, bo patrząc na 
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skład osobowy z poprzedniej  Komisji  Kultury i  Sportu,  został  sam na placu boju,  więc to najlepszy 
moment,żeby jeszcze raz wszystkim Państwu podziękować. 

7) ustalenia składu osobowego Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Wołominie;
Głosowano wniosek w sprawie:
o przegłosowanie blokiem nad zgłoszonymi kandydatami na członków Komisji Statutowej Rady 
Miejskiej w Wołominie . 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Jerzy Mikulski- Przewodniczący Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej
W imieniu Klubu Koalicyjnego zgłasza radnego Antoniego Roszkowskiego. 

Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Klub Radnych Pozytywny Wołomin
W imieniu Klubu Pozytywny Wołomin zgłasza radnych: Edytę Babicką, Wojciecha Plichtę i Piotra 
Sikorskiego.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

- Iwona Kostrzew- radna
Do Komisji Statutowej zgłasza radnego Roberta Kobusa.

Radny Wyraził zgodę na kandydowanie.

Głosowano w sprawie:
ustalenia składu osobowego Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

- Wojciech Plichta- Przewodnicący Doraźnej Komisji Statutowej
Jeżeli chodzi o ukonstytuowanie doraźnej Komisji Statutowej, to przewodniczącym jest Wojciech Plichta, 
zastępczynią Edyta Babicka, sekretarzem Antoni Roszkowski. W najbliższym czasie planujemy już kilka 
rzeczy, więc sporo pracy przed nami. Tak naprawdę już dziś w porządku obrad mamy projekt uchwały 
dotyczący zmiany Statutu Gminy Wołomin, więc komisja swoją pracę zaczyna już dziś i będzie prężnie 
działać, żeby wprowadzić w życie wszystkie zmiany, które mamy w zamyśle.
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- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Ogłosiła przerwę w obradach celem odbycia wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów oraz 
Komisji Statutowej, które zaopiniują projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję.

Po przerwie obrady kontynuowano. 

8) zmiany Statutu Gminy Wołomin;

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
W związku z tym, że przegłosowaliśmy wniosek formalny o nieczytanie projektów uchwał, to ona tylko 
powie, że projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Wołomin dotyczy rozszerzenia o Komisję 
Ochrony  Środowiska  oraz  możliwości  transmitowania  obrad  komisji  z  wykluczeniem  Komisji 
Rewizyjnej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z zastrzeżeniem, ponieważ będzie tutaj autopoprawka 
polegająca na dopisaniu treści „chyba, że przewodniczący zdecyduje inaczej”. 

- Wojciech Plichta- Przewodniczący Doraźnej Komisji Statutowej
Tylko doda, że w wyniku drugiego posiedzenia Komisji Statutowej projekt uchwały został zaopiniowany 
jednogłośnie pozytywnie.

Głosowano w sprawie:
zmiany Statutu Gminy Wołomin wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

9) zmiany WPF gminy Wołomin na lata 2024-2041;
- Bożena Wielgolaska- Skarbnik Gminy Wołomin
Po  przekazaniu  radnym  projektów  uchwał  budżetowych  do  wydziału  wpłynęły  nowe  wnioski  o 
dokonanie  zmian  w  budżecie  i  jedna  z  nich  dotyczy  wniosku  o  przeniesienie  środków  z  realizacji  
inwestycji  strategicznych  na  terenie  Miasta  i  Gminy  Wołomin  wkład  własny  na  utworzenie  zadania 
„Przebudowa ogrodzenia Muzeum im. Zofii i Wacława Nałkowskich” jest to kwota 163348 zł. Następna 
zmiana  dotyczy  utworzenia  zadania  i  przeniesienie  środków  z  zadań  bieżących  na  modernizację 
pomieszczeń pierwszego półpiętra budynku Urzędu Miejskiego w Wołominie, jest to kwota 149500 zł. 
oraz zwiększenie środków na wypłatę podatku VAT za paliwo gazowe dla gospodarstw domowych wraz 
z kosztami obsługi, była to kwota 26643 zł, po zmianach będzie to kwota 43146 zł. Środki otrzymujemy z 
Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. Ta różnica już wpłynęła na konto Gminy Wołomin. W ślad za 
dokonanymi  zmianami,  jako  autopoprawka,  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  nastąpi  zmiana  w 
planie  dochodów  i  wydatków,  natomiast  w  uchwale  budżetowej  nastąpi  zmiana  planu  dochodów 
wydatków załącznika inwestycyjnego i treści uchwały w akcie normatywnym. Ponad to w podstawie 
prawnej uchwały budżetowej następuje zmiana ustawy o samorządzie gminnym. Dopisujemy treść „z 
późniejszymi zmianami”, zmiana wchodzi od 28 maja, ale po konsultacji z panem mecenasem musi być  
dopisana ta zmiana. 
Wszystkie zmiany zostały szczegółowo opisane w objaśnieniach do uchwały nr II-68/2024 w sprawie 
zmiany WPF gminy Wołomin na  lata  2024-2041 oraz  w uzasadnieniu  do  uchwały  nr  II-69/2024 w 
sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024. 
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Głosowano w sprawie:
zmiany WPF gminy Wołomin na lata 2024-2041 wraz z autopoprawkami. 
Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (20)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz 
Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jerzy Mikulski

10) zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024;
Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024 wraz z autopoprawkami. 
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (19)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, 
Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Maciej Łoś, Jerzy Mikulski

11) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedle 
Sosnówka w Wołominie - część A;
- Dariusz Szymanowski- Zastępca Burmistrza Wołomina
Prosimy  o  podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzania  miejscowego  planu 
zagospodarowanie przestrzennego Osiedla Sosnówka -  część A. Jest  to niewielki  teren u zbiegu ulic 
Korsaka i Wilsona, obejmuje on pięć działek ewidencyjnych. Będziemy zmierzać do tego, żeby zostało to 
zagospodarowane  pod  usługi  sportu,  ale  oczywiście  na  ten  moment  jeszcze  nie  przesądzamy  tutaj 
żadnego przeznaczenia.  Podjęcie  tej  uchwały otworzy nam możliwość przystąpienia  do sporządzania 
planu, ale równocześnie umożliwi zawieszanie postępowań o wydanie warunków zabudowy dla tego 
terenu na okres 18 miesięcy. Szczegóły zostały omówione na komisji. 

Głosowano w sprawie:
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Osiedle Sosnówka 
w Wołominie - część A;. 
Wyniki głosowania
ZA: 10, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (10)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Karol Cudny, Marek Górski, Marta Hoppe, Agnieszka Koza, Wojciech 
Plichta, Antoni Roszkowski, Piotr Sikorski, Andrzej Żelezik
PRZECIW (3)
Adrian Budek, Robert Kobus, Jerzy Mikulski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (8)
Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, 
Bogdan Sawicki, Kazimierz Tarapata
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12) przystąpienia do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Wołomin;
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Projekt ten został bardzo szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Finansów, które 
odbyło  się  podczas  niedawnej  przerwy i  nie  wymaga już  dalszej  analizy.  Projekt  został  pozytywnie 
zaopiniowany prze tę komisję. 

Głosowano w sprawie:
przystąpienia do sporządzenia Planu Ogólnego Gminy Wołomin;. 
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Monika Dubow, Andrzej Fuśnik, Beata 
Gomse, Marek Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Agnieszka 
Koza, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Antoni Roszkowski, Bogdan Sawicki, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik

7. Informacja o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach radnych.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poinformowała, że żadne zapytania ani interpelacje nie wpłynęły. Jeżeli radni mają jakieś tematy, które 
chcieliby poruszyć to ona teraz odda im głos. 

- Maciej Łoś- radny 
Wyszły mu cztery takie krótkie sprawy, o których musi powiedzieć. Otóż kilka dni przed pierwszą turą 
wyborów stał  sobie  przy  stacji  kolejowej,  rozdawał  ulotki  i  tam się  zdarzyła  tragedia.  Otóż  zasłabł  
mężczyzna, była potrzebna pomoc karetki, przyjechały ostatecznie dwie. Cały czas trwała reanimacja. 
I  wtedy  właśnie  przyszła  mu  do  głowy  taka  myśl,  że  tam  na  przykład  przy  stacji  nie  ma  takiego 
urządzenia jak defibrylator. Myśli, że w innych miejscach w Wołominie też nie ma takiego urządzenia i  
warto by było pomyśleć o tym, żeby takie defibrylatory w miejscach publicznych takich jak targowiska,  
stacja  właśnie,  tudzież  jakieś  jeszcze  inne  może  w  centrum  miasta,  kupić  i  zainstalować  w  tych  
miejscach, w których jest to możliwe. To jest jedna rzecz. Druga rzecz to kwestia wind przy stacji. Te 
windy się  co jakiś  czas  psują,  ale  są  osoby na wózkach inwalidzkich,  które  próbują  przejechać.  On 
ostatnio dostał wiadomość od jednego człowieka, który po prostu napisał do do niego jako do radnego, że 
po raz kolejny musi skakać po schodach, już ma tego dość. Tam była karteczka na windzie, że winda do 
20,  czyli  do  dzisiaj,  będzie  nieczynna.  Wczoraj  ją  uruchomiono,  ale  jemu  się  wydaje,  że  w  takich 
sytuacjach, powinna być lepsza współpraca pomiędzy firmą OTIS a naszym urzędem i może można by 
było na przykład w takim momencie postawić tam jednego strażnika miejskiego, który by pomagał tym 
ludziom, którzy potrzebują pomocy, kiedy jest ta winda nieczynna. Trzecia rzecz to jest sprawa rzeki 
Czarna, a mianowicie jeden z mieszkańców, zgłosił mu, że tam na terenie tej rzeki jest straszny brud i  
rzeczywiście leżą tam jakieś takie kopy słomy, czy siana. To jest tuż przy mostku. Radny napisał do  
urzędu  i  dostał  taką  odpowiedź:  „zgłoszenie  zostało  przyjęte  do  weryfikacji  w  celu  podjęcia 
odpowiednich działań zgodnie z przepisami prawa”. Zdaniem radnego trzeba tam po prostu podjechać, 
wyciągnąć to i dać możliwość przepływania tej rzece. I jeszcze czwarta rzecz, która dotyczy systemu 
nagrywania i udostępniania nagrań z sesji. Radny chciał obejrzeć nagranie z poprzedniej sesji i nie mógł 
go znaleźć. Radny chciał wiedzieć kiedy ta dzisiejsza sesja zostanie opublikowana.

Padła odpowiedź z sali, że w ciągu 14 dni. 
- Maciej Łoś- radny
Radny zapytał czy przerwy, które się odbywają w trakcie, są jakoś wycinane czy po prostu ktoś, kto to  
ogląda, to musi cierpliwie czekać, aż się ta przerwa skończy? 
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Padła odpowiedź,  że na nagraniu można taką przerwę przesunąć i  odtworzyć nagranie w dowolnym 
momencie. 

- Dariusz Szymanowski- Zastępca Burmistrza Wołomina
Powiedział,  że odpowie radnemu, choć nie w pełnym zakresie.  Przede wszystkim chce podziękować 
radnemu za bardzo konkretne wnioski, propozycje i uwagi. On powie tylko tyle. Burmistrz, pomimo że 
jest Burmistrzem Wołomina, nie wszystko może. Może przyjąć wniosek i to tutaj robimy i zwrócić się do  
odpowiednich służb, czy też instytucji, jeśli chodzi o rzekę Czarna do Wód Polskich. To nie jest tak,  
że jak on usłyszy, że radny, jeden czy drugi, mówi, że tam jest brudno, to on tam pójdzie i posprząta. Tak  
się to niestety nie odbywa. Podobnie jest z PKP, z windami, które są infrastrukturą PKP. My jesteśmy w 
bardzo dobrych relacjach z PKP i jeżeli są jakieś sygnały, my staramy się jak najszybciej to załatwić. Jeśli 
chodzi o pozostałe wnioski, odnotowujemy i na pewno zadziałamy.

- Maciej Łoś- radny
Dobrze, ale  na przykład jeśli chodzi o te windy, to wiadomo, że firma OTIS naprawia je tak długo jak  
musi. Natomiast ten człowiek niepełnosprawny na wózku nie będzie tydzień czasu na przykład czekał, aż 
ktoś mu łaskawie umożliwi transport. Chodzi o to, żeby tam ktoś był w tym czasie i żeby pomagał takim 
ludziom w przedostaniu się. Ten człowiek wyraźnie powiedział, że skakał tym wózkiem po schodach. 
Chodzi o to, żeby takich zdarzeń nie było po prostu i żeby ktoś, np. Straż Miejska, pracownik wynajęty. 
On  nie  wie,  ale  prosi  o  interwencję  i  o  coś  takiego,  żeby  po  prostu  to  było  na  stałe,  a  nie  tylko  
jednorazowo. Żeby zawsze, jak jest taka sytuacja, ktoś tam był. 

- Wojciech Plichta (Ad Vocem)- Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu
On uzupełni odpowiedź pana burmistrza i też uspokoi radnego Maćka. Poprosił, żeby radny Maciej Łoś  
nie mówił czegoś o czym nie wie. Defibrylatory na terenie Gminy Wołomin są, między innymi w OSiR,  
na pływalni, w budynku Policji, w Straży Pożarnej, w MDK, w instytucjach kultury, w ZEC. Tych miejsc 
publicznych zaopatrzonych w defibrylatory jest naprawdę dużo. Resuscytacja krążeniowo-oddechowa od 
kilku lat została jak gdyby poszerzona o użycie defibrylatora, który może użyć każdy, bez jakichkolwiek 
szkoleń.  Radny  niedawno  zorganizował  ogromne  szkolenie  dla  wszystkich  nauczycieli  szkół 
podstawowych  na  terenie  Gminy  Wołomin,  w  CAW,  gdzie  profesjonaliści  po  pierwsze  przeszkolili 
nauczycieli nauczycieli tak by oni od września przyszłego roku, z nową podstawą programową, gdzie 
będzie obowiązkowa nauka pierwszej pomocy, byli przygotowani. I tam również defibrylator był jako 
pomoc.  Jednak najważniejsza  jest  resuscytacja  krążeniowo-oddechowa,  czyli  wdechy plus  uciśnięcia. 
Defibrylator  tak  naprawdę  bardziej  przydaje  się  osobom po  zawałach,  które  pomogą  w  ponownym 
podprowadzeniu  krwi  na  teren  całego  ciała.  Natomiast  on  prosi  radnego,  żeby  nie  mówił,  że 
defibrylatorów nie ma w miejscach publicznych w Wołominie. 

- Maciej Łoś- radny
Zwrócił się do radnego Wojciecha Plichty mówiąc, że ZEC to nie jest tak naprawdę dla pozostałych 
mieszkańców Wołomina, ZEC nie jest miejscem publicznym. Chodzi o to, żeby było w takich miejscach 
jak targowiska miejskie, jak na przykład stacja kolejowa, jak centrum miasta. W takich sytuacjach też jest  
możliwe. Pewien pan fotograf zmarł niestety kiedyś w centrum miasta. Zdarzają się różne takie rzeczy, 
więc po prostu chodzi o to, żeby zabezpieczyć. On bardzo szanuje radnego Wojciecha, i wie, że naprawdę 
dużo robi i tak dalej, ale też niech pomyśli sobie, że może akurat są też takie miejsca, o których nie 
pomyślał i może wtedy warto posłuchać kogoś innego.

- Wojciech Plichta- Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu
Zwrócił się do radnego Macieja Łosia mówiąc, że na pewno jest dużo racji w tym, co mówi, natomiast 
ustalmy  jedno.  Jeżeli  potrzebna  jest  resuscytacja  krążeniowo-oddechowa,  defibrylator  może  pomóc, 
natomiast najważniejszy jest człowiek, jego obie ręce i tego, jak w prawidłowy sposób udzieli pierwszej 
pomocy do momentu przyjazdu lekarza bądź karetki. Defibrylator może nam pomóc, ale najważniejsze 
jest to co mamy w głowach i czy potrafimy, bo umówmy się, jak tu siedzimy, każdy miał na pewno kurs  
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pierwszej pomocy, a gdyby wyrywkowo zapytać o to co robimy kiedy ktoś nagle upadnie, no to robi się  
pustka w głowie. 

- Adrian Budek- radny
Może jeszcze w temacie tych defibrylatorów, bo widzi, że to temat, który radnego Macieja Łosia bardzo 
interesuje.  Jeśli  się  nie  myli,  to  prawdopodobnie  wszystkie  jednostki  ochotniczych straży  pożarnych 
posiadają na stanie taki defibrylator. Mało tego, w jego jednostce jest również defibrylator szkoleniowy, 
na którym można ćwiczyć. Strażacy udzielają takich porad w szkołach, jeżeli dostają zaproszenie. Jeżeli 
chodzi o sam mechanizm działania, to jest on bardzo prosty, jeżeli serce się zatrzyma, dostaje dużej mocy  
z prądu i rusza z powrotem do akcji. Defibrylator sam się załącza automatycznie, sam patrzy, czy serce 
bije, czy nie i trzeba się go tylko słuchać. Koszt takiego defibrylatora to jest około 6 tysięcy złotych i raz  
na dwa lata serwis elektrod – trzeba dokupić nowe. Ich koszt to około tysiąc złotych. Tak więc nie są to  
też  duże pieniądze.  Radny ma pytanie  odnośnie  koncepcji,  która  powstaje  jeżeli  chodzi  o  północno-
wschodnią obwodnicę Wołomina. Czy Gmina Wołomin składała już jakieś wnioski na temat zjazdów, 
ilości tych zjazdów? 

- Dariusz Szymanowski- Zastępca Burmistrza Wołomina
Dopytał czy radnemu chodzi o tę obwodnicę wzdłuż rzeki Czarna? Chyba było pismo w tej sprawie, te 
zjazdy  były  dyskutowane.  Nie  pamięta  w  tej  chwili  szczegółów.  Natomiast  korzystając  z  okazji 
poinformuje, że przygotowujemy spotkanie z mieszkańcami Wołomina i Duczek w sprawie tej mniejszej 
obwodnicy  od  BP  do  Duczek,  DW  634.  Spotkanie  będzie  w  urzędzie.  Termin  zostanie  podany  w 
najbliższym  czasie.  Zaprosiliśmy  przedstawicieli  Mazowieckiego  Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  oraz 
projektanta, którzy będą udzielali odpowiedzi na pytania mieszkańców, ewentualnie przyjmowali wnioski 
i uwagi. Natomiast w tej sprawie o której mówił radny, on się jeszcze upewni. 

- Karol Cudny (Ad Vocem)- Przewodniczący Komisji Edukacji
Ta informacja dotycząca spotkania w temacie projektu DW 634 jest także bardzo ważna w kontekście 
projektowanego pierwszego odcinka ul.  Majdańskiej,  bo przebieg drogi  634 i nowego śladu 635,  w 
bardzo istotny sposób rzutuje na przyszłościowe przeznaczenie tej drogi. W kontekście tego pierwszego 
odcinka, który jest w tej chwili projektowany, to w jaki sposób zaplanujemy tam ciągi komunikacyjne,  
jest  szalenie ważne,  bo on rozumie,  że w założeniu droga 635 ma przejąć ruch tranzytowy zarówno 
biegnący w tej  chwili  przez okolice galerii,  ul.  Niepodległości  i  dalej  koło cmentarza,  ma przejąć tę 
funkcję tranzytu od S8 do S17, jeśli radny dobrze pamięta, a także bardziej u nas lokalnie, ul. Majdańska,  
w  tej  chwili,  która  jest  w  trakcie  budowy  przez  Nowe  Grabie  do  Mostówki.  Także  w  momencie 
wybudowania 635 straci obecną funkcję, a będzie zyskiwać tymczasowo funkcję także pewnego objazdu 
centrum Wołomina, bo część samochodów będzie chciała jechać począwszy od ronda w Czarnej przez 
Zagościniec, przejazd w Zagościńcu, Willową żeby ominąć centrum Wołomina, które, każdy, kto tamtędy 
jeździ, może się przekonać, jednak stoi. To znaczy to skrzyżowanie Niepodległości – Wileńska, także w 
związku z budowaną drogą 634. Więc on prosi, żeby pomyśleć o tym przy okazji budowy ul. Majdańskiej 
także w kontekście tych dwóch ważniejszych dróg, które będą ją przecinać, bo według tego wszystkiego,  
co radny widział, to i 634 i 635 na pierwszym odcinku Majdańskiej będą przecinały ul. Majdańską. 

- Agnieszka Koza (Ad Vocem)- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Ma taką prośbę do rozważenia, żeby może to spotkanie zorganizować np. w szkole w Duczkach, bo 
powie szczerze, że mieszkańcy są żywo zainteresowani i na pewno licznie przybędą na to spotkanie i ona 
się obawia, że w urzędzie może być po prostu mało miejsca.

- Dariusz Szymanowski- Zastępca Burmistrza Wołomina
Gdyby  to  chodziło  tylko  o  nas,  nie  widzi  problemu,  ale  my  zapraszamy  pracowników  z  MZDW, 
projektanta. Nie możemy tak po prostu nakazać im, żeby sobie jeździli tam, gdzie mieszkańcy chcą, z  
całym szacunkiem. Oni i tak w pewnym sensie robią nam grzeczność, że tutaj przyjadą. Wyszliśmy z 
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założenia,  że  warunki  w urzędzie  będą  wystarczające  i  mieszkańcy,  którzy  będą  chcieli  będą  mogli 
uczestniczyć w tym spotkaniu.

- Andrzej Żelezik- radny
Radny reprezentuje również Wołomińską Radę Seniorów. Dziś przegłosowaliśmy zmianę Statutu Gminy 
Wołomin, bo taka była potrzeba, ale Wołomińska Rada Seniorów też ma kilka uwag, które będą musiały 
być przedstawione Radzie i  zatwierdzone, dlatego że w naszym Statucie brakuje kilku takich rzeczy, 
które będą wymagały właśnie rozpatrzenia przez Komisję Statutową Rady Miejskiej. On myśli, że i to 
będzie wymagało znowu jakiejś korekty Statutu. Chcę o tym przestrzec, bo zdaje sobie sprawę, że to 
dzisiaj było konieczne i szybkie, ale będzie konieczna jeszcze jedna zmiana. 

8. Informacje Przewodniczącej Rady i sprawy bieżące.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Do spraw bieżących,  przede wszystkim chciałaby bardzo uczulić  te  osoby,  które jeszcze nie złożyły 
kwestionariuszy osobowych w Biurze Rady. Prosi o uzupełnienie potrzebnych informacji jak najszybciej. 
Przypomina  również  o  złożeniu  oświadczenia  majątkowego  w  terminie  30  dni  od  objęcia  mandatu. 
Dodatkowo chciałaby obwieścić,  że  wpłynęły  do Przewodniczącej  Rady Miejskiej  trzy informacje  o 
powołaniu klubów. Klub Prawa i Sprawiedliwości Radnych Rady Miejskiej w Wołominie w kadencji  
2024-2029, który reprezentują:Andrzej Fuśnik, jest to szef klubu, Bogdan Sawicki zastępca szefa klubu, 
Beata Gomse, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś i Kazimierz Tarapata. Klub Pozytywny 
Wołomin  w  składzie  Aneta  Adamus,  Edyta  Babicka,  Karol  Cudny,  Marek  Górski,  Marta  Hoppe, 
Wojciech Plichta ,Piotr Sikorski, Andrzej Żelezik, Przewodniczący Klubu Radnych Pozytywny Wołomin 
- Piotr Sikorski. Trzeci klub, którego dokument ma przed sobą, Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej. W 
skład  klubu  wchodzą  radni  Rady  Miejskiej:  Monika  Dubow,  Antoni  Roszkowski  i  Jerzy  Mikulski.  
Przewodniczący klubu - Jerzy Mikulski. Mamy również osoby, które są niezrzeszone: Agnieszka Koza, 
Adrian Budek, Robert Kobus. Z grona Rady musimy wybrać przedstawicieli do komisji społecznych. I 
tak jak to było w poprzedniej kadencji, tak jest to i teraz, mamy chociażby dwa zakłady opieki zdrowotnej 
i tutaj wtedy, kiedy zastanawialiśmy się, w jaki sposób będziemy między sobą obsadzać i pracować w 
komisjach roboczych, tak również padały stwierdzenia,  kto z radnych widziałby się w jakiej  komisji 
społecznej, za co ona dziękuje, że radni chcą wesprzeć pracę tych komisji. Do Komisja Mieszkaniowej 
zgłosił się radny Robert Kobus. Do Rady Społecznej przy ZOZ nr 1 przy ul. Prądzyńskiego 11 zgłosili się 
radni:  Monika  Dubow,  Andrzej  Żelezik  i  Piotr  Sikorski.  Do  Rady  Społecznej  przy  ZOZ nr  2  przy 
ul.Wileńskiej 74 zgłosili się radni: Agnieszka Koza, Marek Górski i Edyta Babicka. Do Rady Społecznej  
przy Ośrodku Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Wołominie z siedzibą przy ul. Powstańców zgłosili się 
radni:  Marta  Hoppe,  Andrzej  Żelezik  i  Piotr  Sikorski.  Jest  jeszcze  komisja,  która  zajmuje  się 
opiniowaniem wniosków o stypendia i nagrody i tu zgłosili się radni Karol Cudny i Wojciech Plichta. I 
ostatnia to Gminna Rada Pożytku Publicznego i tutaj też jest zgłoszono dwóch przedstawicieli. Jest to 
Karol Cudny i Marta Hoppe. Przewodnicząca zapytała wszystkie wymienione osoby czy potwierdzają 
chęć  udziału  w  pracach  poszczególnych  komisji.  Wszyscy  potwierdzili.  Przewodnicząca  dodatkowo 
informuje, że wpłynęło na maile radnych zaproszenie od prezesa MZO na spotkanie, na którym zostanie 
przedstawiony projekt modernizacji, hermetyzacji kompostowni, więc prośba o zapoznanie się z treścią 
tego zaproszenia i potwierdzenie swojego udziału w spotkaniu. 

- Wojciech Plichta- Przewodniczący Komisji Kultury i Sportu
Nie jako organizator, ale jako osoba, która stara się wspierać jak może, bardzo serdecznie zaprasza do 
zarezerwowania sobie  całego weekendu,  jeżeli  chodzi  ważne wydarzenia  w Wołominie,  ponieważ w 
sobotę pod patronatem Burmistrz Wołomina Elżbiety Radwan będzie ogromny piknik charytatywny dla 
naszego mieszkańca, który walczy o to, by widzieć. Chłopak ma 15 lat, jest fantastycznym człowiekiem i  
to już druga edycja próby pomocy. Zbieramy na lekarstwo, które jest horrendalnie drogie, więc radny 
myśli, że takie wsparcie całego Wołomina naprawdę będzie czymś wielkim. Dzień później, czyli 26 maja 
na  terenie Zespołu  Szkół  przy  Legionów  85  pod  patronatem  Starosty  Wołomińskiego  Arkadiusza 
Werelicha będzie turniej piłkarski oraz również mini koncert. Zabierzmy bliskich, rodziny, przyjaciół. 
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Będzie dużo muzyki, dużo słodkości, dużo dobrego jedzenia no i możliwość zasilenia puszek. Przypomni, 
zbieramy dla Arona. 

- Andrzej Fuśnik- radny 
Odnośnie tych komisji, jeżeli chodzi o ZOZ 1 i ZOZ na ul. Wileńskiej, to nie było dyskusji odnośnie 
zgłoszenia kandydatur do tego typu pracy. Tak samo jeżeli chodzi o przychodnię na ul. Powstańców. Nie  
wszyscy zainteresowani pracą w tych komisjach wiedzieli o tym. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Prace nad ustaleniem trwały równolegle z pracami do zasilenia komisji. Jeżeli ktoś z radnych wnioskuje o 
to, żeby w którejś z tych komisji się znaleźć, to ona prosi o rozmowę na ten temat w Biurze Rady. Jeżeli 
ktoś czuje się pominięty, to absolutnie nie było takiego zamysłu. 

- Monika Dubow- radna
Składa wniosek o zmianę terminu na pierwszy tydzień czerwca spotkania organizowanego przez MZO. 
Byłoby dobrze, gdyby takie terminy były jednak wcześniej uzgadniane.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Uważa, że jest nas tak dużo, że każdy termin będzie newralgiczny dla kogoś z nas. Będzie optowała za 
tym,żeby  tego  terminu  nie  zmieniać,  a  jeżeli  się  okaże,  że  ten  28  będzie  dla  większości  nie  do 
zaakceptowania, wtedy albo zrobimy dodatkowy termin dla osób, które nie będą brały udziału, jeżeli  
będzie ich znaczna liczba, albo osoby biorące udział w spotkaniu przekażą pozyskaną wiedzę pozostałym. 
Przewodnicząca z doświadczenia wie, że w zeszłej kadencji spotykaliśmy się też w różnych instytucjach i 
przedsiębiorstwach i nie zdarzyło się jeszcze tak, żebyśmy byli gdzieś w komplecie, zawsze komuś to 
będzie przeszkadzać, zawsze jakiś termin jest niedobry, nawet termin niewakacyjny jest też niekorzystny 
z powodu naszego życia rodzinnego, które mamy. Ona będzie w kontakcie panem prezesem i w razie 
konieczności ustalą dodatkowy termin. 

- Piotr Sikorski- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa
W sobotę, w niedzielę jest piknik charytatywny dla Arona, a on chciałby radnych zaprosić w imieniu  
absolwentów Władysława IV na sztukę Quo Vadis, która przeniesie nas do czasów PRL-u. W najbliższy 
piątek o 17:00 w Miejskim Domu Kultury. 

- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Chciałby odnieść się do tego, co radna Monika powiedziała. Na ostatnim takim spotkaniu było tylko 
dwóch  radnych,  takie  było  zainteresowanie.  Na  poprzednim spotkaniu  było  trzech  radnych  i  dwóch 
sołtysów. Prezes MZO zaprasza przynajmniej  trzy osoby zewnętrzne i  radny myśli,  że te terminy są 
wcześniej ustalane z nimi, że muszą sobie tak jakoś czas zagospodarować. Myśli, że jeżeli będzie taka 
potrzeba, to takie spotkanie można powtórzyć, ale wolałby, żeby naprawdę radni potwierdzili obecność, 
bo często bywało tak, że było 4 osoby plus goście. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
A zdarzało się też i tak, że radni potwierdzali obecność i na spotkania nie przychodzili. 
- Monika Dubow- radna
Ona rozumie, tu chodzi o osoby, które są potencjalnie zainteresowane ochroną środowiska i to jest dla  
nich dosyć istotna sytuacja, takie spotkanie. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Dobrze, uznajmy, że będziemy mieli to na uwadze i tak jak wcześniej zadeklarowała, będzie w kontakcie 
z panem prezesem w celu uzgodnienia ewentualnego dodatkowego terminu.
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9. Zamknięcie obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
W związku wyczerpaniem porządku obrad zamknęła  II  sesję  Rady Miejskiej  w Wołominie  kadencji  
2024-2029.

Przewodnicząca obrad:                                                                                                Protokołowała:

Aneta Adamus                                                                                                             Elżbieta Żak

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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